

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Vineri, 6 decembrie: *Duminica a șaisprezecea după Rusalii*

*Sf. Ier. Nicolae, arhiep. Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni*



**Doamne, binecuvintează România! Urări sfinte tuturor românilor, cu prilejul Sărbătorii Naționale!**

**Evanghelia Duminicii a XVI-a după Rusalii (Pilda talanților - Matei 25, 14-30)**

Zis-a Domnul pilda aceasta: Un om oarecare, plecând departe, și-a chemat slugile și le-a dat pe mână averea sa. Unuia i-a dat cinci talanți, altuia doi, iar altuia unul, fiecăruia după puterea lui, și a plecat. Îndată mergând, cel ce luase cinci talanți a lucrat cu ei și a câștigat alți cinci talanți. De asemenea și cel cu doi a câștigat alți doi. Iar cel ce luase un talant s-a dus, a săpat o groapă în pământ și a ascuns argintul stăpânului său. După multă vreme a venit și stăpânul acelor slugi și a făcut socoteala cu ele. Și, apropiindu-se cel care luase cinci talanți, a adus alți cinci talanți, zicând: Doamne, cinci talanți mi-ai dat, iată alți cinci talanți am câștigat cu ei. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună și credincioasă! Peste puține ai fost credincios, peste multe te voi pune; intră întru bucuria domnului tău. Apropiindu-se și cel cu doi talanți, a zis: Doamne, doi talanți mi-ai dat, iată alți doi talanți am câștigat cu ei. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună și credincioasă! Peste puține ai fost credincios, peste multe te voi pune; intră întru bucuria domnului tău. Apropiindu-se apoi și cel care primise un talant, a zis: Doamne, te-am știut că ești om aspru, care seceri unde n-ai semănat și aduni de unde n-ai împrăștiat. De aceea, temându-mă, m-am dus de am ascuns talantul tău în pământ; iată, ai ce este al tău. Și răspunzând, stăpânul său i-a zis: Slugă vicleană și leneșă, știai că seceri unde n-am semănat și adun de unde n-am împrăștiat? Se cuvenea, deci, ca tu să dai banii Mei schimbătorilor de bani, și eu, venind, aș fi luat ce este al meu cu dobândă. Luați, deci, de la el talantul și dați-l celui care are zece talanți. Căci tot celui ce are i se va da și-i va prisosi, iar de la cel ce n-are și ce are i se va lua. Iar pe sluga netrebnică aruncați-o în întunericul cel mai din afară. Acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Acestea zicând, a strigat: Cel ce are urechi de auzit, să audă!



*Icoană realizată de Cristian și Miruna Ștefan*

*Vă invităm să citiți în paginile a doua și a treia:*

- **Cronică la sărbătoarea Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, Hramul Bisericii noastre**
- **Fond de carte oferit de enoriasii de la Toma Cozma, pentru înființarea a patru biblioteci parohiale în Basarabia**
- **Aniversări de suflet**
- **Colaborare între Școala „Carol I” și Parohia Toma Cozma, în cadrul programului „Colecta de fructe și legume pentru copiii săraci”**

## Sfânta Mare Muceniță Ecaterina - Hramul Bisericii noastre - scurtă cronică

### • Slujba Vecerniei și a Litiei

Sărbătoarea Hramului a debutat cu Slujba Vecerniei și a Litiei oficiată în sobor, condus de Pr. Prof. Ion Vicovan, Decan al Facultății de Teologie și Paroh la Biserica "Sf. Cuv. Parascheva" și format din: Arhim. Amfian Răgoșcă, Starețul Mănăstirii Stavnic și Inspector silvic al Arhiepiscopiei Iașilor, Arhim. Valerian Radu, de la Catedrala Mitropolitană din Iași, Pr. Mircea Stoleriu de la Parohia "Adormirea Maicii Domnului" - Galata, Pr. Constantin Benone Prodan de la



Parohia "Sf. Mina", Pr. Ioan Damian, de la Parohia Sfinții Arh. Mihail și Gavriil Păcurari, Pr. Dr. Liviu Petcu, cercetător științific gr. III, Facultatea de Teologie Iași, Pr. Laurențiu Ștefan, profesor la Colegiul Național "Emil Racoviță", Pr. Pavel Antoce, preot slujitor la Capela „Sfinții Apostoli Petru și Pavel“ din cadrul Penitenciarului Iași, Pr. Cristian Ivan, Biroul Centrului de pelerinaje "Sf. Cuv. Parascheva Iași", Pr. Andrei Cojocari, Parohia soră "Sf. Nicolae" din Călărași Sat, Pr. Bogdan



Petru Panțiru de la Parohia "Sf. Cuv. Parascheva" din Moimești, Pr. Iulian Vornicu de la Parohia Prisacani Pr. Daniel Țifui, Parohia „Sf. Nicolae” – Moreni, Pr. Cătălin Adumitroaie,



Parohia „Sfântul Dumitru”, din Vlădeni, Pr. Lucian Radu, slujitor la Mănăstirea Golia din Iași, Pr. Vasile Vicovan, paroh la Biserica "Înălțarea Domnului" Iași, Pr. Aurel Mărgineanu de la Parohia "Nașterea Sf. Ioan Botezătorul" și "Sf. Ier. Dosoftei și Sf. Lucia", Pr. Paul-Cezar Hârlăoanu, coslujitor la Biserica "Sf. Cuv. Parascheva", Pr. Iulian-Vlad Zaltariov, Profesor de Muzică la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul



Vasile cel Mare”, Iași și paroh la Parohia Suhuleț, cel care a coordonat și grupul cântăreților, format din elevi ai Seminarului Teologic Liceal „Sf. Vasile cel Mare” din Iași, dar și din cantareți de la parohia „Sf. Parascheva”

### • Sfânta și dumnezeiasca Liturghie de Hram

Luni, 25 noiembrie, în ziua de cinstire a Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, Sfânta Liturghie a fost oficiată în sobor condus de Arhim. Nicodim Petre, Starețul Mănăstirii Bucium și consilier al Sectorului de Misiune, Statistică și Prognoză Pastorală al Arhiepiscopiei Iașilor, care a rostit și cuvântul de învățătură, însoțit de diaconul Ignatie Cojocariu, de la aceeași mănăstire, de Pr. Nicolae Crețu de la Parohia "Sf. Grigorie



Palama” din Chișinău și Consilier Misionar și Cultural în Mitropoliei Basarabiei, Pr. Andrei Cojocari, Parohia soră "Sf. Nicolae" in Călărași Sat, Pr. Virgil Adrian Morărescu de la Parohia "Sf. Varlaam" din Iași, Pr. Marian Cosmin Grigore, Episcopia de Bălți, Pr. Iurie Nistor, de la Parohia „Sf. Ioan cel Nou și Sf. Ecaterina” Stânceni, Pr. Dragoș Ungureanu de la Parohia "Sf. Treime", Spinoasa din Protopopiatul Hârlău, Pr. Aurel Mărgineanu de la Parohia "Nașterea Sf. Ioan Botezătorul" și "Sf. Ier. Dosoftei și Sf. Lucia".

*"Sfânta Ecaterina este un model pentru toți (...), pentru că o tânără a reușit să Îl trăiască pe Dumnezeu, să citească Scriptura, pe care nu întotdeauna o citim noi, cei de astăzi, care avem Scriptura foarte ușor, să caute sensul vieții, să vadă pentru ce se merită pentru a trăi în viața aceasta, să evite mediocritatea, superficialitatea, să se angajeze în viața creștină foarte puternic (...) Iată, spre exemplu, o carte foarte bună, ușor de citit, dar pe care puțini o citesc "Pelerinul rus". (...) În Pakistan, este o carte "Eu sint Malala", care a luat Premiul Nobel pentru Pace 2014, despre o fată care a luptat cu riscul vieții pentru dreptul fetelor la educație. O carte pentru ei sau pentru cei din Africa înseamnă foarte mult. Iar noi avem o mulțime de cărți, nu mai spun despre Noul Testament, care se citește în 16 ore și pe care în România nu e citit decât de 3%, 97% dintre români mor fără să fi citit niciodată în viață de la un capăt la celălalt Noul Testament. (...) A cinsti un sfânt înseamnă a îi urma viața. Sfânta Ecaterina este un model de înțelepciune, de curaj, de putere, de bărbăție, pe care și noi încercăm să îl imităm. Avem posibilitatea astăzi să trăim frumos și să ne ajute Dumnezeu să trăim frumos!" a spus printele altele Părintele Arhim. Nicodim Petre în cuvântul de învățătură.*



## • Aniversări de suflet

La finalul Sfintei Liturghii, Părintele Paroh Mihai Mărgineanu a mulțumit tuturor preoților prezenți la slujbă și celor care i-au însoțit, Corului Parohial, care anul acesta împlinește 20 ani, tuturor celor care se implică în apariția revistei parohiale "Credința și fapta", care a aniversat 17 ani de apariție duminicală neîntreruptă, celor ne-au sprijinit, pentru darurile, munca,



jertfelnicia, ideile și angajarea cu care au împodobit sărbătoarea Hramului Bisericii Toma Cozma, tuturor creștinilor, enoriașilor și pelerinilor care, prin prezență, au adus cea mai frumoasă podoabă acestui hram: rugăciunea lor. "Dăm Slavă lui Dumnezeu pentru această Liturghie a bucuriei de care ne-a învrednicit Dumnezeu prin rugăciunile Sf. M. M.c Ecaterina, ocrotitoare a bisericii noastre, ale cărei moaște se află de 4 ani și în această biserică, schimbându-ne în bine și viața duhovnicească, dar și viața socială în toate aspectele sale a subliniat Părintele Paroh M. Mărgineanu.

## • Dar de cărți pentru Frații de peste Prut

La acest hram, slujirea liturgică s-a îngemănat în mod fericit cu bucuria comuniunii dintre frații de pe cele două maluri ale Prutului. Preoții din Basarabia prezenți au primit ca donație pachete cu cărți colectate în parohie, în cadrul proiectului "Punți peste Prut", ce se derulează în parohiile din Cercul misionar „Sf. Parascheva”.



## • Mulțumim lui Dumnezeu pentru toate !

Mulțumim Bunului Dumnezeu pentru ziua frumoasă cu care, prin rugăciunile Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, a împodobit sărbătoarea Hramului Bisericii Toma Cozma. Adresăm mulțumiri și pe această cale membrilor Consiliului și Comitetului parohial, și tuturor ostenitorilor și colaboratorilor care au acordat sprijin pentru organizare, pentru dragostea și dăruirea creștină arătată față de pelerini, prin caserolele cu preparate alimentare, dar și prin suportul material asigurat la agapele ce au succedat slujbele religioase.

De asemenea, mulțumim tuturor, enoriași și prieteni ai parohiei noastre, închinători sau pelerini, care, prin gest sau prin cuvânt, prin rugă sau prezență, prin mesaje sau prin implicarea personală, ne-au încredințat că efortul fiecăruia e ca o floare adăugată în buchetul cinstitorilor Sfintei Ecaterina și a Bisericii care adăpostește cu drag pe toți cei care o iubesc și o cinstesc.

## • În vizită de hram la frați

Sărbătoarea Sfintei Ecaterina a mai prilejuit un moment emoționant: înfrățirea parohiei noastre cu încă o parohie din Basarabia - parohia „Sf. Grigorie Palama” din Chișinău. E o parohie înființată de doar câțiva ani, cu biserica în construcție. După încheierea festivităților legate de hram, într-un cadru solemn, au fost semnate protocoalele de înfrățire cu cele două parohii basarabene, reprezentate prin Pr. Andrei Cojocari, pentru parohia Călărași Sat și Pr. Nicolae Crețu pentru parohia „Sf. Grigorie Palama” din Chișinău, care, la doar două zile, în data de 27 noiembrie, și-a serbat hramul.

Ca răspuns la invitația adresată, Pr. Mihai Mărgineanu a luat parte la slujba de hram a acestei parohii, aducându-le părinților și restul de cărți pentru completarea bibliotecilor parohiale. În cadrul slujbei, care a fost condusă de Înaltpreasfințitul Părinte Petru, Arhiepiscop al Chișinăului, Mitropolit al Basarabiei și Exarh al Plaiurilor, părintele nostru paroh a rostit cuvântul de învățătură.



## • Sub semnul filantropiei creștine

Ca un fericit ecou al trăirilor liturgice și în dorința de a împărtăși semenilor bucuria sărbătorii, s-a contituit și acțiunea



caritabilă organizată în cadrul Școlii „Carol I” sub emblema generică „Campania de colectare de fructe și Legume pentru cei săraci”.

Această activitate filantropică, devenită tradițională în cadrul școlii, a angajat mai multe clase de copii, care au adus de acasă câte un pachet cu fructe și legume pentru copiii săraci și familiile lor. Cele colectate au fost aduse apoi în biserica Toma Cozma, unde, au fost



răsplățiți cu insigna de „Bun creștin”, iar drept „cadou”, P. C. Paroh a ținut copiilor și părinților prezenți o cateheză despre cum trebuie să se comporte creștinul în biserică.

Apoi, cu sprijinul doamnelor Losonci Carmen și Pârciu Mihaela, au fost reorganizate în pachete cu destinație umanitară. Unele dintre ele deja au fost distribuite, altele, vor constitui prilej de bucurie pentru elevii a două școli din mediul rural, în primele zile ale săptămânii ce urmează.

Foto: Valentin Burlacu-Rofilco și Vasilica Onofrei Cronicar

**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274**  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888  
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, redactor\_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei  
Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy  
Administratori site parohie/pagină facebook: Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași



Biserica Toma Cozma

## Program liturgic în această săptămână

### ◆ Duminică, 1 decembrie 2019,

**08:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur, Tedeum pentru Ziua Națională

**17.00** Paraclisul Maicii Domnului, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc

**LUNI, 2 decembrie, ora 17.00** Slujbă de pomenire a Părintelui Cleopa și a duhovnicilor noștri răposați, urmată de vizionarea unui film duhovnicesc

### ◆ Joi, 5 decembrie 2019

**17:00** Slujba Vecerniei, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc

### ◆ Vineri, 6 decembrie 2019, Sf. Ier. Nicolae, arhiep. Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni

**08:00**, Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

**În această zi, nu se mai săvârșește Sf.**

**Maslu, toate pomelnicele fiind pomenite la Sf. Liturghie**

### ◆ Sâmbătă, 7 decembrie 2019,

**07:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur, Pomenirea morților

**17:00** Slujba Vecerniei, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc

***La mulți ani buni și binecuvântați tuturor românilor cu prilejul Zilei Naționale !***

***La mulți ani tuturor celor care își serbează ziua onomastică în cursul acestei săptămâni, cu prilejul cinstitii Sfântului Ierarh Nicolae.***



## Popas aniversar

Ziua de 5 decembrie 2019 prilejuiește pentru Părintele nostru Mihai Mărgineanu, un frumos popas aniversar la împlinirea a 22 de ani de slujire ca paroh la biserica Toma Cozma.

***Îi dorim mulți și vrednici ani de slujire !***

## A început Cursul gratuit de colinde

Și în acest an, la Parohia noastră continuă Cursul gratuit de Colinde, cu un număr sporit de participanți.

Adresat copiilor și tinerilor de toate vârstele, cursul se desfășoară în fiecare sâmbătă, ora 16:00, formator la acest curs fiind Ionuț Andrei Bodai, teolog și cântăreț la Biserica Toma Cozma.

Cursul gratuit pentru învățarea colindelor noastre românești se va încheia cu tradiționalul Concert de Colinde "Să ne bucurăm de Domnul", susținut de cursanți, *joi, 19 decembrie*, ora 16:00, la Biserica Toma Cozma. La finalul concertului copiii vor primi diplome și daruri de la Moș Crăciun.



„Aduceți-vă aminte de mai-marii voștri, care v-au grăit vouă cuvântul lui Dumnezeu; priviți cu luare aminte cum și-au încheiat viața și urmați-le credința”. (*Epistola către Evrei 13,7*):

**LUNI 2.12.2019, la ora 17.00 în biserica Toma Cozma, slujbă de pomenire și evocare a Părintelui Cleopa și a duhovnicilor noștri răposați**

**După slujbă vom putea viziona un film duhovnicesc**